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Vahingonkorvaushakemus liukkaudesta johtuvaan ajoneuvovahinkoon 
 
Asianosainen 
 

Henna Tarvainen 

Selostus asiasta 
 
 

Äänekosken kaupungille on saapunut 14.3.2024 korvausvaatimus 
autovahingosta. Vahinko on sattunut vaatimuksen mukaan 
7.3.2024, kello 14.30. Äänekosken Kiinteistönhoito Oy on 
korvaushakemuksen saapumisen jälkeen selvittänyt olosuhteita 
vahinkopaikalla ja todennut, että katu on ollut liukas. Selvityksen 
mukaan tapahtumapäivänä on ollut plusasteita ja vesi on virrannut 
katuosuudella. Edellisenä yönä on ollut pakasta ja Äänekosken 
kaupungin ylläpitämän yleisen kadun mäen kohta on ollut 
varjoisista kohdista liukas. Hakijan mielestä kyse on 
kunnossapitovelvollisuuden laiminlyönnistä ja 
vahingonkorvausvastuusta.  
 
Hakijan kuljettama ajoneuvo on alkanut luisumaan mäkeä alaspäin 
ja päätynyt perä edellä penkkaan. Ennen kyseistä tapahtumaa 
kadun kunnossapidosta vastaaville tahoille ei ollut saapunut 
yhtään ilmoitusta katuosuuden liukkaudesta. On kiistatonta, että 
ajorata on pidettävä liikennettä tyydyttävässä kunnossa. Kadun 
kunnossapitoon sovellettavan lain mukaan yleinen katu on 
pidettävä talvella moottoriajoneuvoliikenteen tarvetta vastaavasti 
lumi- ja jääesteistä vapaana. Kadunpitäjän vastuulle kuuluvat 
myös liukkaudentorjuntatyöt. Kaduille annetut hoitoluokitukset ja 
töiden kiireellisyys sekä kunnossapitoon tehdyt sopimukset 
määrittelevät liukkaudentorjunnan ajankohtaa.  
 
Ajoneuvoa kuljettavan on otettava huomioon tien kunto ja keli sekä 
sovitettava nopeutensa sen mukaan. Kuljettaja ajanut liukkaaksi 
havaitsemaansa katuosuutta jo ennen kuin vahinko oli tapahtunut, 
joten hänellä olisi ollut mahdollisuus sovittaa nopeutensa tien 
kunnon ja kelin mukaan. Siten tulee katsoa, ettei onnettomuus ole 
johtunut kaupungin laiminlyönnistä pitää tie liikennettä 
tyydyttävässä kunnossa.  
 
Kyseisessä asiassa on huomioitava myös, että liukkaasta kadusta 
ei ollut tullut ilmoituksia ennen vahingon tapahtumista. Kadun 
kunnossapidosta vastaava taho hiekoitti kadun havaittuaan ja 
saatuaan tiedon sen liukkaudesta. Kyseinen Hiskinmäentie on 3. 
luokan katu. Liukkauden havaittuaan tai siitä ilmoituksen saatuaan 
kaupungin katuluokituksen mukaan toimenpide aika 3. luokan 
kadulle on 16 tuntia. Äänekosken kaupunki ei ole tullut tietoiseksi 
kysymyksessä olevan tien liukkaudesta, eikä säätietojen 
perusteella ollut voinut olettaa liukkautta syntyvän hakijan 
kertoman mukaisesti.  
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On perusteltua katsoa, ettei Äänekosken kaupunki ole tahallaan 
jättänyt tietä hiekoittamatta eikä kysymys ole tuottamuksesta. 
Kadunpitäjällä on lain mukaan kuitenkin ankara vastuu vahingoista 
eli tuottamusta ei edellytetä korvausvastuun syntymiselle. Koska 
kysymyksessä on kuitenkin Äänekosken kaupunkia koskien 
vahingon ennalta-arvaamattomuus, tulee korvausvastuusta 
vapautua, vaikka kadunpitäjällä onkin korostettu 
huolellisuusvelvollisuus. Edellä tekstissä mainituista syistä 
korvausvaatimus on kumottava. 
 
Lisäksi päätöksen lopputulokseen vaikuttaa myös, että ajoneuvon 
kuljettajan on sopeutettava ajoneuvon nopeus sellaiseksi kuin 
liikenneturvallisuus edellyttää huomioon ottaen muun ohella tien 
kunto, sää, keli, näkyvyys, ajoneuvon kuormitus ja kuorman laatu 
sekä liikenneolosuhteet. Nopeus on pidettävä sellaisena, että 
kuljettaja säilyttää ajoneuvon hallinnan. Ajoneuvo on voitava 
pysäyttää edessä olevan ajoradan näkyvällä osalla ja kaikissa 
ennalta arvattavissa tilanteissa.  
 
Ajoneuvosta poistuminen ja jättäminen ilman kuljettajaa on myös 
ollut väärä ratkaisu. Kyseinen ratkaisu on mahdollistanut auton 
hallitsemattoman suistumisen. Tässä on myös huomioitava, että 
käsijarrun vaikutus pyöriin renkaan ja tien välisen kitkavaikutuksien 
johdosta on eri, kuin se, että kaikki neljä pyörää olisi olleet lukittu.   
 

Päätös 
 
 

Äänekosken kaupunki ei korvaa ajoneuvolle syntynyttä vahinkoa 
hakijan esittämän vaatimuksen mukaisesti. 

Perustelu 
 

Hallintosääntö § 29 

Allekirjoitus  
 
Tekninen johtaja                   Tommi Rautjärvi 
 

Nähtävilläolo 
 

☒ Päätös on nähtävänä Äänekosken kaupungin 
verkkosivuilla 4.4.2024 alkaen.  

☐ Päätöstä ei pidetä yleisesti nähtävänä. 
Lisätietoja  
 
Tämä asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu. 
 
 
Tiedoksianto   
pvm vastaanottaja tiedoksiantotapa / tiedoksiantaja 
4.4.2024 asianosainen sähköpostitse / Kati Kinnunen 
4.4.2024 Antti Hakkarainen sähköpostitse / Kati Kinnunen 
4.4.2024 Hannu Kaikkonen sähköpostitse / Kati Kinnunen 
4.4.2024 Kari Kovanen sähköpostitse / Kati Kinnunen 
4.4.2024 Erika Räihä sähköpostitse / Kati Kinnunen 
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